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HENCOVSKÝ 

„A Mária porodila svojho prvoro-
deného syna, zavinula ho do plienok a 
uložila do jasieľ, lebo pre nich nebolo 
miesta v hostinci.“

(Lukáš 2,7)

Každý rok, keď sa blíži tichá noc, sa 
nám v srdci čosi pohne. Spomíname si na 
chvíle detstva, na vôňu koláčov, na blikot 
sviečok na stromčeku…

Ale ak sa započúvame hlbšie, v tom 
všetkom tichu počuť aj niečo viac - jem-
né pripomenutie, že Vianoce nie sú len o 
daroch a svetle, ale o dotyku Boha, ktorý 
prichádza medzi nás.

V Betleheme sa Boh rozhodol vstúpiť 
do sveta nie ako kráľ v zlate, ale ako die-
ťa v chudobe.

V jasliach sa zrodila nádej, ktorá sa 
nedá kúpiť.

V tichu noci sa narodila láska, ktorá sa 
nedá prepočítať.

A v srdciach obyčajných ľudí sa zrodi-
la radosť, ktorá pretrváva dodnes.

Vianočné zamyslenie starostu.

K odchádzajúcemu rokU 2025
Vážení spoluobčania,
rok, ktorý máme čo chvíľa za 

sebou, bol pre našu obec obdo-
bím poctivej práce, zodpovedné-
ho hospodárenia aj hľadania rie-
šení v zložitej situácii, ktorej dnes 
čelia všetky mestá a obce na Slo-

vensku. Napriek finančným obme-
dzeniam a zvyšujúcim sa nákla-
dom sa nám podarilo zabezpečiť 
stabilný chod obecného úradu, re-
alizovať plánované úlohy a pokra-
čovať v aktivitách, ktoré prispieva-
jú k rozvoju našej obce.

Musím však otvorene povedať, 
že súčasné obdobie je pre samo-
správy mimoriadne náročné. Štát-
ne konsolidačné opatrenia a ne-
dostatočné financovanie prene-
sených kompetencií výrazne za-
sahujú do našich rozpočtov. Obce 

a mestá upozorňujú, že ich príjmy 
nedokážu pokryť rastúce výdav-
ky ani zabezpečiť základné služby 
v takom rozsahu, ako by občania 
zaslúžene očakávali. Tento tlak 
pociťujeme aj u nás – každé roz-
hodnutie musíme zvažovať oveľa 

Pastieri, ktorí vtedy strážili svoje stá-
da, sa stali prvými, ktorí uverili tej ra-
dostnej zvesti. Neboli bohatí ani vzdela-
ní, ale mali srdce otvorené pre pokoj a 
svetlo.

Možno práve to dnes chýba svetu naj-
viac – chvíľa ticha, pokory, otvorenosti 
pre dobro.

Nech sú tieto Vianoce pre nás všetkých 
takým Betlehemom – miestom, kde sa 
zrodí nový pokoj, kde v srdciach oži-
je vďačnosť a kde sa znovu učíme vidieť 
krásu v jednoduchosti.
Milí Hencovčania,
v mene obce i osobne vám prajem,
aby Vás svetlo Vianoc naplnilo pokojom,
aby vo Vašich domovoch nechýbala lás-
ka a porozumenie, a aby sme si aj v No-
vom roku vedeli navzájom podať ruku s 
úctou, akou nás učí betlehemské dieťa.

Pokojné a požehnané Vianoce.
Matúš Tomáš
starosta obce Hencovce

Hencovské folklórne slávnosti
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dôslednejšie a často balansujeme 
medzi povinnosťami, ktoré musí-
me vykonávať, a investíciami, kto-
ré by sme chceli realizovať. 

Finančná situácia ukazuje, že 
slovenské samosprávy potrebu-
jú novú, stabilnejšiu a spravodli-
vejšiu formu financovania. Aj pre-
to sa v rámci odborných diskusií 
objavuje Pozičný dokument „Mo-
dernizácia a reforma samosprá-
vy“, ktorý otvára tému dostupnos-
ti služieb, efektívnejšieho usporia-
dania územnej samosprávy a lep-
šieho rozdelenia kompetencií me-
dzi štátom a obcami. 

Ako starosta tento dokument 
som uvítal ako príležitosť na od-
bornú diskusiu s vierou, že pove-
die k modernizácii systému, ktorý 
bude férový pre malé aj veľké sa-
mosprávy, avšak aj ako člen Rady 

ZMOVR sme spoločne na roko-
vaní Rady z ponúkaných alterna-
tív tohto dokumentu nevedeli ku 
ktorej sa prikloniť, nakoľko každá 
nám prináša stratu či už v mož-
nom znížení stavu zamestnancov, 
ktorí dlhé roky svedomito vykoná-
vali svoju prácu ako aj opatreniach 
na ktoré nebudú mať dosah vole-
ný zástupcovia obce, čo je výsled-
kom, že to niekto napíše a navrh-
ne ako teoretik od stola a nie z dl-
horočnej praxe.

Napriek týmto výzvam zostá-
vame optimistickí a pracujeme na 
tom, aby bol budúci rok pre našu 
obec posunom vpred. Pokračovať 
chceme v projektoch, ktoré zlepšu-
jú kvalitu života obyvateľov, a záro-
veň budeme zodpovedne hospo-
dáriť s verejnými financiami, aby 
sme našu obec pripravili na ďal-

šie roky stability a rozvoja. Dovoľte 
aby som Vám dal na vedomie, že 
sme jedna z mála obcí, kde máme 
najnižšie dane a poplatky, čo sa-
mozrejme teší občanov, ale má 
samozrejme dopad aj na investí-
cie a najmä aj po skutočnosti, že 
skončila Bukóza, kde ostali  dlhy 
na dani ešte za minulé roky.

Napriek vyššie uvedeným vý-
zvam môžeme konštatovať aj po-
zitívne správy. Do areálu bývalého 
MTH, z ktorého obec po skonče-
ní konkurzu v uplynulých rokoch 
nezískavala žiadne daňové príj-
my, vstúpili noví vlastníci. Predpo-
kladáme, že po riadnom uhrádza-
ní všetkých zákonných daní a po-
platkov začne tento areál opätov-
ne generovať príjem do obecného 
rozpočtu, čo prispeje k posilneniu 
našich finančných zdrojov.

Počas roku 2025 sme vyko-

nali rekonštrukciu v MŠ, čím sme 
zvýšili kapacitu o ďalších 7 detí čo 
nám do budúcna okrem spokoj-
nosti rodičov prinesie do rozpočtu 
chýbajúce financie na zabezpeče-
nie chodu MŠ.

V roku 2025 prešla naša 
obec modernizáciou verejné-
ho osvetlenia na základe uza-
tvoreného zmluvného vzťahu so 
spoločnosťou VSD, a.s. Doteraz 
sme priemerne hradili približne 
1 300 € mesačne za elektrickú 
energiu a prevádzku verejného 
osvetlenia. Po uzatvorení zmlu-
vy, s desaťročnou dobou viaza-
nosti, je pre obec zazmluvnená 
mesačná cena vo výške 1 174 €.

Súčasťou diela bola nielen vý-
mena stĺpov verejného osvetle-
nia na ulici Nová, ale aj komplet-
ná výmena všetkých svietidiel v 
obci. Do ceny je zahrnutá aj pra-

Hencovský kotlík

Memoriál Petra Kosa vo futbaleMemoriál Petra Kosa vo futbale

Hencovské folklórne slávnosti
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videlná správa a servis verejného 
osvetlenia. Tento modernizačný 
krok nám prináša nielen finanč-
nú úsporu a zvýšenie energetic-
kej efektívnosti, ale aj vyšší štan-
dard kvality — už nie je nutné pri-
stupovať k vypínaniu jednotlivých 
svetelných bodov z dôvodu úspor 
a v prípade poruchy je zabezpe-
čený servis do 48 hodín.

Rok 2025 bol, rovnako ako v 
predchádzajúcich rokoch, sprevá-
dzaný realizáciou tradičných kul-
túrnych, spoločenských a špor-
tových podujatí v našej obci. Po-
darilo sa nám úspešne pripraviť 
už 6. ročník Hencovských folklór-
nych slávností, a to aj vďaka pod-
pore našich sponzorov a poskyt-
nutým dotáciám z Prešovského 
samosprávneho kraja. Pokračo-
vali sme aj v organizovaní pravi-
delných kultúrnych akcií, ako sú 
stavanie mája, Deň matiek, pá-
lenie Jánskej vatry, športový Deň 
detí či obľúbený Hencovský kot-
lík. Tradične sme si pripomenuli aj 
Október – mesiac úcty k starším, 

Sv. Mikuláša a v úzkej spolupráci 
so ZO JDS Hencovce sme podpo-
rovali priebeh členských schôdzí i 
organizáciu zájazdov.

Veľmi si vážime aj spoluprácu 
s našimi folklórnymi telesami – 
FSk Hencovčan, DFS Ondavka a 
s Parlamentom mládeže, ktoré sú 
neoddeliteľnou súčasťou kultúrne-
ho života obce a aktívne prispie-
vajú k zachovávaniu našich tradí-
cií a komunitného ducha.  

Ako som už uviedol, aktuálna 
finančná situácia samospráv vý-
znamne obmedzuje naše mož-
nosti. O to dôležitejšie je vytvá-
rať priestor pre spoločné aktivity, 
vzájomnú spoluprácu a spoločné 
stretnutia, aby sme nezabúda-
li na hodnotu spoločenského ži-
vota a dokázali sa tešiť z toho, čo 
si vieme vytvoriť vlastnými silami. 
Aj z tohto dôvodu som inicioval 
založenie Klubu turizmu a špor-
tových aktivít v našej obci, ktorý 
je určený predovšetkým pre na-
šich obyvateľov. Chcem poďa-
kovať obecnému zastupiteľstvu 
za podporu tejto iniciatívy, ako aj 

Október - mesiac úcty k starším

Deň matiek ustanoveným vedúcim jednotli-
vých disciplín klubu za ich ocho-
tu a nasadenie. Mená vedúcich 
jednotlivých sekcií, ako aj všet-
ky informácie o možnostiach za-
pojenia sa do aktivít či členstva 
v klube, sú zverejnené na oficiál-
nej webovej stránke obce. Pozý-
vame všetkých občanov, aby sa 
k nám pridali a spoločne s nami 
plánovali aktivity aj výlety, ktoré 
sa tešia čoraz väčšiemu záujmu 
a obľube.  

Naša obec je naďalej zapo-
jená vo výzve na rekonštruk-
ciu miestnej komunikácie – ulice 
Hencovská, v úseku od križovat-
ky po naše komunitné centrum. 
Táto výzva je viazaná na krité-
riá súvisiace s osídlením MRK, 
ktoré sme v plnom rozsahu spl-
nili a projekt bol riadne obodova-
ný. Napriek tomu nás riadiaci or-
gán informoval, že v rámci danej 
výzvy došlo k nedostatku finanč-
ných prostriedkov. Po ich doplne-
ní by malo dôjsť k opätovnému 
posúdeniu projektu a k možnos-
ti podpisu Zmluvy o nenávratnom 

finančnom príspevku. 
Obec sa na začiatku roka ak-

tívne zapojí do výzvy Minister-
stva práce, sociálnych vecí a ro-
diny SR na vybudovanie inklu-
zívneho detského ihriska pod 
názvom „Ihrisko pre každé die-
ťa“. Cieľom tejto výzvy je pod-
poriť obce pri tvorbe moderných, 
bezpečných a bezbariérových 
priestorov, ktoré budú dostupné 
všetkým deťom bez rozdielu – 
vrátane detí so zdravotným zne-
výhodnením alebo špecifickými 
potrebami.

V prípade úspešného schvále-
nia projektu získa naša obec mož-
nosť vybudovať ihrisko, ktoré spĺ-
ňa najvyššie štandardy inkluzív-
nosti. Jeho vybavenie bude pri-
spôsobené tak, aby podporova-
lo rozvoj motorických, zmyslo-
vých aj sociálnych schopností detí 
a zároveň umožnilo spoločnú hru 
všetkých detí bez bariér. Umiest-
nenie by malo byť v priestoroch 
futbalového ihriska za tribúnou.

V závere mi dovoľte stručne 
sa dotknúť aj otázky, ktorá ovplyv-

Športový deň detí
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ňuje budúcnosť celého regiónu. 
Mali by sme si položiť jasnú otáz-
ku: prečo naše deti vo veľkom od-
chádzajú z tohto územia? Odpo-
veď je často rovnaká — nedosta-
točná ponuka pracovných príleži-
tostí a obmedzené možnosti rie-
šenia bytovej otázky. 

Obec preto v nasledujúcom 
období plánuje výstavbu ďalších 
nájomných bytových domov. 
Naším cieľom je udržať mladých 
ľudí v rodisku, umožniť im zalo-
žiť si rodinu v dôstojných pod-
mienkach a prispieť k rozvoju 
obce. Zároveň veríme, že stabil-
né bývanie a perspektíva kvalit-
ného života doma prinesú aj pri-
rodzenú podporu staršej gene-
rácie zo strany ich detí a vnúčat.

Plánov do budúcnosti je mno-
ho, avšak, ako všetci dobre vie-
me, ich realizácia závisí predo-
všetkým od dostupných finanč-
ných zdrojov. Už v predchádza-
júcich častiach som spomínal po-

trebu využiť potenciál rieky Onda-
vy či možnosť zhodnotiť pozemok 
po Gerových výstavbou menšie-
ho námestia s parkom. Nepova-
žujem to len za svoje osobné ví-
zie, ale za projekty, ktoré by boli 
prínosom pre nás všetkých — 
nielen pre obyvateľov Hencoviec, 
ale aj pre širokú verejnosť. Takéto 
zámery by zároveň zvyšovali pre-
stíž obce a pozitívne ju zviditeľňo-
vali v regióne.

Samozrejme, ich uskutočne-
nie si vyžaduje podporu poslan-
cov obecného zastupiteľstva. 
Bez spoločnej vôle a konsen-
zu by tieto myšlienky ostali len 
v rovine nápadov. Verím však, 
že pri zhodnotení ich prínosu sa 
nám podarí nájsť spoločnú ces-
tu a posunúť tieto projekty k re-
alizácii.

Ďakujem všetkým, ktorí sa po-
dieľajú na živote našej obce – za-
mestnancom obecného úradu, 
poslancom, športovým klubom 

Stavanie mája

za reprezentáciu našej obce, du-
chovným pastierom za ich pas-
toračnú činnosť, všetkým ktorí 
akýmkoľvek spôsobom robia dob-
ré meno našej obci, dobrovoľní-

kom i každej rodine, ktorá prispie-
va k tomu, že naša obec je dob-
rým miestom pre život.

JUDr. Matúš Tomáš
starosta obce Hencovce
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Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2026
1. Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpa-

dy sa platí za komunálne odpady a drobné stavené odpady, ktoré vzni-
kajú na území obce.

2. Ak ďalej nie je ustanovené inak, poplatok platí poplatník, ktorým je:                                                 
a/  fyzická osoba, ktorá má v obci trvalý alebo prechodný pobyt, ale-

bo ktorá je na území obce oprávnená užívať alebo užíva dom, byt, ne-
bytový priestor, pozemnú stavu alebo jej časť  alebo objekt, ktorý nie je 
stavbou, alebo záhradu, vinicu, ovocný sad, trvalý trávny porast na iný 
účel ako na podnikanie, pozemok v zastavanom území obce okrem les-
ného pozemku a pozemku, ktorý je evidovaný v katastri nehnuteľnos-
ti ako vodná plocha,                   

b/  právnická osoba, ktorá je oprávnená užívať alebo užíva nehnu-
teľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na podnikanie,                                                                                              

c/  podnikateľ, FO a PO, ktorý je oprávnený užívať alebo užíva ne-
hnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na účel podnikania.                 

3. Sadzba poplatku                                                                                                                                         
1. Sadzba poplatku sa stanovuje pre poplatníka:                                                                                       
a/ za jeden kilogram komunálnych odpadov je sadzba poplatku pri 

110 l, 120 l, 240 l a 1100 l zbernej nádobe – 0,432 € za jeden kg komu-
nálneho odpadu,                                                 

b/ za jeden kilogram drobných stavebných odpadov 
bez obsahu škodlivín je poplatok 0,078 € z jeden kilogram.                                                                                                                                    
2.  Sadzba poplatku zahŕňa cenu za zneškodnenie kilogramu od-
padu, manipulačné a prepravné náklady viažuce sa k typu nádo-

by  a k frekvencii odvozov a zákonné poplatky na likvidáciu odpadu.                                                                                                                                        
Obec určuje poplatok pre poplatníka:                                                                                                        

a/  na obdobie dní, počas ktorých  poplatník má alebo bude mať v 
obci trvalý alebo prechodný pobyt, alebo počas ktorých nehnuteľnosť 
užíva alebo je oprávnený užívať,       

b/  na základe skutočnej váhy zistenej pri odvoze odpadu vážiacim 
zariadením na zberovom vozidle, ktoré zaznamenáva váhu každej zber-
nej nádoby a je dodané spoločnosťou, ktorá zabezpečuje odvoz a likvi-
dáciu  odpadu. V prípade nefunkčnosti vážiaceho zariadenia bude po-
platníkovi započítaná priemerná váha nádoby TKO,                               

c/  vyrubený poplatok je zálohový.
Priemerná hmotnosť zberných nádob je určená opatrením MŽP SR 

č. 1/2020 o metodike analýzy zmesového odpadu.                                  
Zálohová platba sa vypočíta ako súčin objemu zberovej nádoby, 

sadzby poplatku za 1 kg komunálneho odpadu /t.j0,20 € za 1 kg odpa-
du/ a minimálneho počtu vývozov za rok.	

Výpočet zálohovej platby pre právnickú osobu, podnikateľa, FO a 
PO sa riadi tabuľkou počtu členov domácnosti, pričom člen domácnosti 
= zamestnanec sídla firmy na území obce Hencovce.

Po poslednom zbere komunálneho odpadu v kalendárnom roku zre-
alizuje obec ročné zúčtovanie zálohy a skutočne odovzdaného odpadu 
na základe výsledkov z evidenčného systému spoločnosti, ktorá zabez-
pečuje zber a likvidáciu odpadu obce Hencovce. Poplatník je povinný 
uhradiť poplatok za minimálny počet vývozov nádob TKO za rok.

MIESTNE DANE na ROK 2026
Obec Hencovce vyberá daň z nehnuteľností a daň za psa na zákla-

de zákona č. 582/2004 Z z. o miestnych daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších 
predpisov a Všeobecne záväzného nariadenia o miestnych daniach.

Daňové priznanie k dani z nehnuteľností na rok 2026 – podáva 
sa do 31. januára zdaňovacieho obdobia (r. 2026) vlastník nehnuteľnos-
tí, ktorý v minulom roku nadobudol nehnuteľnosť (kúpou, darovaním, 
dedením...), alebo u ktorého nastali v minulom roku zmeny rozhodujúce 
na vyrubenie dane (stal sa vlastníkom ďalšej nehnuteľnosti, predal ne-
hnuteľností, daroval nehnuteľnosť, skolaudoval stavbu, získal staveb-
né povolenie, zmenil účel užívania stavby, zmenil sa druh pozemku...).

Daň z pozemkov
Sadzby dane z pozemkov pre jednotlivé skupiny pozemkov sú:
a) orná pôda chmeľnice, vinice, ovocné sady, trvalé trávne porasty     0,38%    
b) záhrady                                                                                              0,38%   
c) zastavané plochy a nádvoria                                                              0,38%   
d) stavebné pozemky                                                                             0,38%   

Sadzby dane zo stavieb pre rok 2026 sa v niektorých prípad-
och menia:

1. stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu 
pre hlavnú stavbu zostávajú nezmenené  0,092 eur/m2  

2. stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre vod-
né hospodárstvo, stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohos-

podárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu z 0,097 
eur/m2 na 0,100 eur/m2

3. chaty a stavby na individuálnu rekreáciu zostávajú nezmenené 
0,092 eur/m2

4. samostatne stojace garáže zostávajú nezmenené 0,106 eur/m2 
5. stavby hromadných garáží zostávajú nezmenené 0,106 eur/m2

6. stavby hromadných garáži umiestnených pod zemou zostávajú 
nezmenené 0,106 eur/m2 

7. priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace 
stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrá-
tane stavieb na vlastnú administratívu z 0,733 eur/m2 na 0,800 eur/m2

8. stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladova-
nie a administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a so zárobkovou 
činnosťou z 1,270 eur/m2 na 1,400 eur/m2

9. ostatné stavby neuvedené v číslach 1) až 8) ostávajú nezmene-
né 0,702 eur/m2

Príplatok za podlažie je nezmenený 0,044 eur/m2.
Daň z bytov
Sadzby dane z bytov za byt a nebytový priestor sú nezmenené:
a) byt z 0,092 eur/m2 
b) nebytový priestor 0,092 eur/m2.
Daň z nehnuteľností – vyrubená daň z nehnuteľností je splatná 

do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti Rozhodnutia. (tzn. 

Výpočet zálohovej platby pre právnickú osobu, podnikateľa, FO a PO sa riadi tabuľkou počtu členov domácnosti, pričom člen domácnosti = 
zamestnanec sídla firmy na území obce Hencovce.

Po poslednom zbere komunálneho odpadu v kalendárnom roku zrealizuje obec ročné zúčtovanie zálohy a skutočne odovzdaného odpadu 
na základe výsledkov z evidenčného systému spoločnosti, ktorá zabezpečuje zber a likvidáciu odpadu obce Hencovce. Poplatník je povinný 
uhradiť poplatok za minimálny počet vývozov nádob TKO za rok.

Počet členov 
domácnosti

Minimálny počet
vývozov

Objem 110 l
kov. nádoby
=  13 kg

Objem 120 l 
plast.nádoby
=  14 kg

Objem 240 l
nádoby
=  24 kg

Objem 1100 
litr. nádoby
=   98  kg

1 2 vývozy/rok   5,20 € 5,60 € 9,60 € 39,20 €
1 až 2 6 vývozov/rok 15,60 € 16,80 € 28,80 € 117,60 €
3 až 4 11 vývozov/rok 28,60 € 30,80 € 52,80 € 215,60 €
5 a viac             20 vývozov/rok 52,00 € 56,00 €                96,00 €    392,00 €
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do 1 mesiaca od doručenia Rozhodnutia)!
Daň za psa
 Predmetom dane je pes starší ako 6 mesiacov chovaný fyzickou 

alebo právnickou osobou, ktorá je:
a) vlastníkom psa alebo
b) držiteľom psa, ak sa nedá preukázať, kto psa vlastní.
Daňová povinnosť vzniká 1. dňom kalendárneho mesiaca nasledu-

júceho po mesiaci, v ktorom sa pes stal predmetom dane podľa § 22 
ods.1, a zaniká posledným dňom mesiaca, v ktorom pes prestal byť 
predmetom dane.

Kedy a akým spôsobom je potrebné podať daňové priznanie?
Ako vlastník, resp. držiteľ psa máte povinnosť podať daňové prizna-

nie na predpísanom tlačive do 30 dní odo dňa vzniku daňovej povinnos-

ti. V prípade, že u vás (daňovníka) vznikne alebo zanikne daňová po-
vinnosť po podaní daňového priznania (napr. kúpa ďalšieho psa, úmrtie 
psa), ste ako daňovník povinní podať do 30 dní od vzniku alebo zániku 
daňovej povinnosti čiastkové daňové priznanie príslušnému správcovi 
dane (podáva sa na rovnakom tlačive). V čiastkovom priznaní sa uvád-
zajú iba zmeny oproti dovtedy podanému priznaniu. Ak však u vás ne-
nastanú žiadne zmeny po podaní daňového priznania, v ďalších zdaňo-
vacích obdobiach daňové priznanie nepodávate. 

Daň za psa – sadzba dane 6 € za jedného psa a kalendárny rok sa 
zvyšuje na 8,00 €. Takto určená sadzba dane platí za každého ďalšie-
ho psa u toho istého daňovníka. Daň je splatná do 15 dní odo dňa na-
dobudnutia právoplatnosti Rozhodnutia (tzn. do 1 mesiaca od doruče-
nia Rozhodnutia).

Detský folklórny súbor On-
davka je jeden z mnohých DFS 
vranovského okresu. V Hen-
covciach pôsobí od roku 2005. 
Svoju tvorbu zameriava na scé-
nické spracovanie ľudových 
tradícií, zvykov, piesní, tancov, 
detských hier predovšetkým z 
regiónu horný Zemplín. 

V súčasnosti navštevuje sú-
bor 56 detí od veku 4 do 13 ro-
kov.

Detský folklórny súbor On-
davka má za sebou jeden z na-
jvýraznejších rokov .

Bol to rok výnimočný a bo-
hatý na vystúpenia. Tie začali 
ako inak tradične, pri príležitos-
ti sviatku 1.mája( v rámci osláv 
- stavanie mája ). Vystúpenie 
bolo realizované pred kultúr-
nym domom. Divákov bolo ne-
úrekom a deti sa tešili z potles-
kov a ich podpory. Pre niektoré 
deti z mladšej skupinky to bolo 
ich prvé vystúpenie v súbore a 
aj napriek tréme a obavám ich 
to neodradilo a o 2 týždne ne-
skôr, sa predviedli na oslavách 
Dňa matiek v Dome kultúry. Vy-
stúpili nie len pre mamky ale aj 
babky, ockov , dedkov a ďal-
ších rodinných príslušníkov do 
posledného zaplneného mies-
ta v sále kultúrneho domu v 
Hencovciach.

Najväčší úspech prišiel v 
čase letných prázdnin, keď sa 
po dôležitých prípravách súbo-
ru po 9 rokoch podarilo vyces-
tovať do zahraničia.

V dňoch 24.7 -31.7 sa DFS 
Ondavka zúčastnil detského 
medzinárodného festivalu Sun-
ny Olympia v prímorskom mes-
te Kranevo v Bulharsku. Festi-
val nemal súťažný charakter. 
Účastníci prezentovali nie len 
svoj folklór, spevy a tance ale aj 
pop tanečné štýly, klasický ba-

let, modernú gymnastiku či po-
pulárne spevy.

Súbor však vynikal svojou 
najmladšou účasťou, preto-
že najmladšia účastníčka mala 
deň pred odchodom 5 rokov. 
Preto väčšinu z tanečníkov do-
prevádzali samotní rodičia. Tak 
sa na Balkán odviezlo v dvoch 
autobusoch 89 ľudí, prevažne 
z Hencoviec. Najviac poteši-
li oko diváka, keď svojim úvod-
ným tanečným číslom, otvori-
li druhý deň festivalu. Vtedy v 
hľadisku neostalo jedno suché 
oko a nechýbal ani standing-o-
vation. Publiku predviedli krás-
ne zemplínske tance, čardáše, 
karičky a detské hudobno-po-
hybové pásmo.

Poďakovanie za 17-hodino-
vú dlhú a bezpečnú cestu pa-
trilo domácim autodopravcom 
- MAD Jánovi Vancákovi a Ra-
dovanovi Kosovi a taktiež obci 
Hencovce za finančnú podporu.

Sezóna vystúpení po zá-
jazde pokračovala. Po prícho-
de domov si tanečníci trochu 
oddýchli a v sobotu 9.augusta 
sa zúčastnili na 6.ročníku do-
mácich folklórnych slávností v 
Hencovciach. Deti boli v pro-
grame predskokanmi FS Vra-
novčan. Veľké javisko, zaplne-
né futbalové ihrisko vzbudilo 
u detí pocit, že sú naozajstné 
veľké hviezdy.

Letné prázdniny súbor sláv-
nostne ukončil 30.augusta na 
rodinnom folklórnom festivale 
hier a animácií s názvom Maru-
sel v rámci Hornozemplínskych 
folklórnych slávností vo Vrano-
ve nad Topľou. Na tribúne pred 
domom kultúry sa predstavili 
s talentovanými deťmi z ostat-
ných detských folklórnych sú-
borov z vranovského okresu. 
Okrem vlastných choreografií 

deti absolvovali aj školičky spe-
vu, tanca a spoločné závereč-
né číslo.

Od začiatku školského roka 
2025/2026 sa tanečníci pravi-
delne zúčastňujú nácvikov aby 
sa mohli ukázať vo vianočnom 
programe, na ktorý zároveň po-
zývame. Dňa 28.12.2025 (ne-
deľa) o 18:00 hod. sa v Rím-
sko-katolíckom kostole v Hen-

Dfs ondavka covciach uskutoční koncert 
“Narodzil še nam spasiteľ” a 
súčasťou budeme aj my DFS 
Ondavka. Je to koncert rodi-
ny Ťaskovcov a ľudovej hudby 
Verbunk.

Príďte si vychutnať a vypo-
čuť krásne koledy v tomto Via-
nočnom období.

Tešíme sa na Vás! Katarína 
Gačová a Viktor Ťasko.

Vážený pán starosta, vážení poslanci obecného zastupiteľstva, 
milí občania,

Opäť sa na Vás obraciam v mene rodiny Vignoni, ktorá spravuje 
areál bývalého Porobetónu.

Rok 2025 je už pomaly za nami a verím, že uplynulé obdobie Vám 
prinieslo nielen pracovné úspechy, ale aj osobnú pohodu. Začnem 
tým, čo je najdôležitejšie a to sú zdravie a pokoj. Sú to hodnoty, ktoré 
si všetci želáme – pre naše rodiny, pre obec i pre naše podniky. Bez 
nich sa nedá budovať ani dobrý život, ani prosperujúce hospodárstvo. 

Podnikanie vo vašej obci je pre nás záväzkom aj príležitosťou. 
Potrebujeme prostredie, ktoré podporuje rozvoj, nie nadmernú 
byrokraciu či neustále rastúce náklady. V uplynulom roku sa nám 
podarilo dosiahnuť viaceré ciele, no zároveň sme čelili výzvam, ktoré 
presahujú možnosti jednotlivých firiem.

Sme svedkami toho, ako globálne udalosti – od vojnového 
konfliktu na Ukrajine až po výkyvy cien energií a zložitého obdobia 
konsolidácie – zasahujú do každodenného života aj v našej 
spoločnosti. Tieto okolnosti ovplyvňujú konkurencieschopnosť 
podnikov, predovšetkým tých našich slovenských. Niektoré firmy 
musia obmedzovať výrobu či znižovať počet zamestnancov. Je 
dôležité, aby sme si uvedomovali skutočné príčiny týchto problémov 
a hľadali riešenia, nie iba konštatovali dôsledky. 

Milí občania, verím, že rok 2026 prinesie viac stability a nových 
možností. Ak budeme spoločne stáť za správnymi rozhodnutiami a 
podporovať férové podmienky pre prácu i podnikanie, vytvoríme 
prostredie, v ktorom sa bude dať žiť dôstojne a s perspektívou.

Prajem Vám požehnané Vianoce a úspešný vstup do nového roka 
2026.

Majiteľ spoločnosti
Stefano Vignoni
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Vážení občania, dovoľte, aby 
som Vám v krátkosti priblížila čin-
nosť folklórnej skupiny Hencov-
čan, ktorá pôsobí pri obecnom 
úrade v našej obci. Miestne tradí-
cie, ktoré sa oddávna spájajú so 
životom obce Hencovce, ale aj ce-
lým okolitým krajom, sa darí udr-
žiavať prostredníctvom Folklórne-
ho súboru Hencovčan.

Skupina sa stretáva pravidelne 
pri nácvikoch nových programov a 
piesni a tak sme sa s našou prá-
cou aj prezentovali v priebehu roka 
2025. Ale postupne:

Starý rok 2024 sme ukonči-
li vystúpením v rímsko-katolíc-
kom kostole Božského Srdca Ježi-
šovho v Hencovciach dňa 26.12., 
kde sme v krátkom programe ko-

ledami  a vianočnými piesňami 
pripomenuli narodenie a oslavu 
nášho pána Ježiša Krista. 

Dňa 10. 2. 2025 sa uskutočni-
la zabíjačková zábava, ktorú zor-
ganizovala naša folklórna skupi-
na  a na ktorej sa zúčastnilo cca 
130 priaznivcov ľudovej hudby,  
spevu a tanca. O zábavu sa po-
staral DJ Rytmik z Humenného a 
jednotlivé stoly zabával a pri spe-
ve sprevádzal  náš vynikajúci hu-
dobník Janko Valalik. Podujatie 
malo veľký úspech, spev sa ozý-
val po celej sále a preto túto akciu 
chceme zopakovať aj v roku 2026 
a to konkrétne 7. februára. Týmto  
pozývame priaznivcov dobrej zá-
bavy, hudby, spevu a tanca na túto 
slávnosť, ktorá v porovnaní s ak-

ciami v okolitých dedinách je bez-
konkurčne  najlacnejšia – iba 35.-€ 
na osobu  pri bohatých prestretých 
stoloch a zabíjačkových špeciali-
tách. 

V mesiaci apríl na výročnej 
členskej schôdzi Jednoty dôchod-
cov v Hencovciach sme ich poteši-

li piesňami a tancom. 
Pri príležitosti osláv sviatku prá-

ce 1. mája počas stavania mája 
folklórna skupina  pred obecným 
úradom piesňami prítomným pri-
pomenula sviatok práce.  V mesi-
aci jún sme boli pozvaní na obec-
né slávnosti obce Pusté Čemer-

FSK HencovČAN

Rok 2025 bol pre Cirkevnú zá-
kladnú školu sv. Jána Pavla II. v 
Hencovciach obdobím rastu, spo-
lupráce a posilňovania hodnôt, na 
ktorých škola stojí. Pod vedením 
Mgr. Márie Šandorovej škola aj 
naďalej rozkvitá – odborne aj ľud-
sky. V školskom roku 2025/2026 
navštevuje školu 70 detí, ktorým 
sa s nasadením venuje 8 peda-
gógov. Tím je zároveň doplnený o 
podporné zložky v podobe špeci-
álneho pedagóga a dvoch asisten-
tiek, vďaka čomu je možné napĺ-
ňať princíp, ktorý je pre školu naj-
dôležitejší – individuálny prístup ku 
každému dieťaťu. Každý žiak po-
stupuje svojím tempom, no dôle-
žité je, že sa posúva vpred – a to 
je viditeľné každý deň. Škola pra-
videlne vytvára pre deti podnety 
rozvíjajúce telo, dušu i ducha. Žia-
kov zapájame do aktivít, ktoré pre-
sahujú hranice vyučovania: pracu-
jú, spoznávajú nové miesta, na-
vštevujú knižnicu, spolupracujú v 
tímoch a učia sa byť si navzájom 
oporou. Kresťanský rozmer ško-
ly bol počas roka umocnený pra-
videlnými programami a aktivita-

mi podporujúcimi tímovosť, dobro 
a zodpovednosť. S dramatizáciou 
krížovej cesty sme duchovne obo-
hatili aj klientov Liečebne sv. Filo-
mény. Súčasťou edukačného pro-
cesu boli aj kultúrne a vzdeláva-
cie zážitky – žiaci absolvovali diva-
delné predstavenia priamo v ško-
le i v Košiciach, zúčastnili sa vý-
letu do kaštieľa a skanzenu v Hu-
mennom. Žiakov postupne zapá-
jame aj do súťaží – tento rok po pr-
výkrát aj do medzinárodnej súťaže 
English Star, kde žiačka našej ško-
ly Nelka Vidličková dosiahla krás-
ny výsledok - 98 %-nú úspešnosť. 
Rok 2025 bol bohatý aj na zveľa-
ďovanie školského prostredia. Na 
školskom dvore pribudli nové hra-
cie prvky – hrázda a kolotoč, vznik-
lo aj Ovocníčkovo, kde si kaž-
dá trieda zasadila vlastný ovocný 
strom, o ktorý sa bude počas roka 
starať, a priebežne pokračuje i es-
tetická úprava priestorov školskej 
záhrady, ktorá sa postupne mení 
na miesto spájajúce relax, učenie 
i komunitu. Naším veľkým snom je 
aj vytvorenie „oázy pokoja“, kde by 
sme osadili sochu sv. Jána Pavla 

CZŠ sv. Jána Pavla II.
II., nášho patróna, v životnej veľ-
kosti. Škola nemá dostatočné fi-
nančné zdroje na uskutočnenie 
tejto vízie, ale veríme, že nájdeme 
spôsob, ako to uskutočniť – vlast-
nou snahou, ale možno i pomo-
cou ochotných sponzorov. Záro-
veň ďakujeme doterajším darcom 
aj zo širšieho okolia Vranova. Ško-
la mala v tomto roku aj vzácnu 
návštevu – pomocného biskupa 
otca Mareka Forgáča, ktorý pod-
poril školu svojou prítomnosťou, 
povzbudením a spoločným zdie-
ľaním hodnôt, zároveň aj požeh-

nal obnovené priestory školy. Jeho 
nadšenie a dôvera v naše vízie je 
hnacím motorom do ďalších dní 
a rokov. Cirkevná základná škola 
sv. Jána Pavla II. je miestom, kde 
nejde len o učenie, ale o formova-
nie osobností – citlivých, sebais-
tých, spolupatričných a duchovne 
ukotvených. Každý krok, aktivita 
aj úspech v roku 2025 bol vedený 
snahou rozvíjať školu zvnútra i na-
vonok. Sme vďační za akúkoľvek 
doterajšiu i budúcu podporu, ma-
teriálnu či duchovnú. Veríme, že 
škola ako tá naša má zmysel nie-
len pre nás a naše deti, ale v šir-
šom kontexte i pre obec Hencov-
ce a spoločnosť všeobecne.
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Máme za sebou ďalší rok, v ktorom sa aj náš „Parlament mláde-
že“ vyvíjal a posúval ďalej. Parlament mládeže našej obce aj v 
uplynulom roku potvrdil, že mladí ľudia v našej obci dokážu pri-
nášať energiu, nápady a chuť angažovať sa pre spoločné dob-
ro. Počas celého roka sa podarilo zrealizovať viacero úspeš-
ných podujatí, ktoré obohatili kultúrny, športový aj spoločenský 
život obce. 
Jednou z našich obľúbených podujatí bola tradične Štefanská 
zábava, ktorá zaznamenala výbornú účasť a skvelú atmosfé-
ru. V tejto tradícií pokračujeme ďalej a tešíme sa, že ju v rovna-
ko dobrej nálade pripravíme aj v tomto roku. Do spoločenského 
kalendára patrí aj podpora plesu Hencovčanov, na ktorý mohol 
parlament mládeže vďaka výnosu zo zábavy venovať aj vecné 
ceny do tomboly. 
Neostali sme však len pri kultúrnych akciách. Aj tento rok sme 
sa aktívne zapojili do zberu odpadkov v okolí brehu Ondavy, 
čím sme opäť prispeli k čistote a ochrane nášho životného pro-
stredia. Športové dianie zas obohatil tradičný Hokejbalový tur-
naj, ktorý sa stal medzi obyvateľmi, ale aj návštevníkmi obľúbe-
ný a veríme, že sa v tejto tradícii bude pokračovať aj naďalej. 
Taktiež sa veľa z nás zúčastnilo a pomáhalo aj pri Športovom 
dni detí na našom futbalovom ihrisku. 
V auguste sme zorganizovali spoločne s klubom Turizmu a špor-

tových aktivít, aj „spoločné dobrodružstvo na vode“- splav rie-
ky Ondavy. Trasa od Veľkej Domaše až po Hencovce sa nies-
la v znamení výbornej nálady a krásnych prírodných výhľadov. 
Osobitné poďakovanie patrí pánovi Kužmovi za fantastické po-
hostenie a podporu počas našej trasy. 
Tradične sme zorganizovali aj zájazd na kúpalisko do Maďar-
ska, ktorý potešil nielen mladšie, ale aj staršie ročníky. 
Počas zimného obdobia sme sa zapojili aj do tradičného Miku-
láša, kde sme svojou prítomnosťou a dobrou náladou, aj nap-
riek nepriaznivému počasiu, prispeli k radosti detí v našej obci. 
Dôležitou súčasťou aktivít parlamentu je aj starostlivosť o obec-
né priestory určené pre mládež. Posilňovňa v klubovni je aj 
naďalej plne využívaná a zároveň sa tešíme, že spoločenská 
miestnosť slúži mladým, ako bezpečné miesto na trávenie voľ-
ného času. Radi by sme však poprosili všetkých jej návštevní-
kov, aby dbali na poriadok a ohľaduplnosť, aby klubovňa slúžila 
nielen dnešnej mládeži, ale aj budúcim generáciám.
Týmto by som sa chcela poďakovať všetkým, ktorí sa zapojili do 
rôznych činností, či už svojim časom, pomocou, podporou ale-
bo účasťou na našich aktivitách. Veľká vďaka patrí aj starostovi 
obce JUDr. Matúšovi Tomášovi, poslancom, taktiež zamestnan-
com obce a všetkým Vám mladým v našej obci.
Verím, že aj nasledujúci rok prinesie krásne zážitky, spoločné 
chvíle a spoluprácu, vďaka ktorej budeme môcť pokračovať a 
napredovať ďalej. 

parlament mládeže

né, kde sme boli vrele privítaní a 
prítomných sme potešili spevom 
a tancom. Následne sme sa pre-
sunuli domov, kde obec pripravila 
vatru pri príležitosti konania  Ján-
skych ohňov. Tu sme prítomným 
zaspievali niekoľko piesní z nášho 
repertoáru a nového CD nosiča. 
Pomerne náročné vystúpenie nás 
čakalo v obci Udavské, kde vyše 
polhodinovým programom sme 
spestrili tunajšie veľké oslavy obce 
za účasti viacerých súborov z oko-
lia. V mesiaci august už tradične 
sme zaspievali účastníkom a orga-

nizátorom súťaže vo varení guľá-
šu na tunajšom miestnom futba-
lovom ihrisku. No a samozrejme 
sme nechýbali ani na obecných 
slávnostiach, ktoré sa konali dňa 
9. augusta. Koncom mesiaca au-
gust naša skupina prijala pozva-
nie do obce Breznica, kde sa tak-
tiež konali slávnosti obce. Na tra-
dičných Hornozemplínskych sláv-
nostiach vo Vranove nad Topľou 
naši členovia sa zapojili do akcie 
„Prezentácia tradičných kuchýň“, 
kde sme zemiakovými lokšami 
namaškrtili návštevníkov tohto 

podujatia a môžeme povedať, že 
o hencovské lokše bol mimoriad-
ny záujem. V septembri sme boli 
na slávnostiach v obci Herľany, 
kde sme sa okrem spevu prezento-
vali taktiež lokšami. Koncom mesia-
ca v obci Nižný Hrabovec sa konalo  
pravidelne kultúrne podujatie „Špi-
vanočky mojo“, kde sme  taktiež ne-
chýbali. No a v októbri, pri príležitosti 
mesiaca úcty k starším sme poteši-
li seniorov v Slovenskej Volovej, do-
move dôchodcov, v tej istej obci ako 
aj našich seniorov v obci Hencov-
ce. No a tradične koncom roka v de-

cembri sa zídeme, porozprávame, 
zhodnotíme celý rok 2025 a dúfam, 
že v dobrom zdraví budeme pokra-
čovať aj na budúci rok. 

Touto cestou sa chcem v mene 
celého kolektívu poďakovať sta-
rostovi obce JUDr. Matúšovi To-
mášovi ako aj poslancom  OcÚ 
Hencovce, ktorí nám odsúhlasi-
li na činnosť folklórnej skupiny fi-
nančné prostriedky, bez ktorých by 
zachovanie  ľudových tradícii v te-
rajšej podobe nebolo možné. 

Alena Krajníková
Štatutár OZ Hencovčan



strana 9HENCOVSKÝ CHÝRNIK

ZO JDS v Hencovciach
Jeseň pani bohatá, farbí lístie 

do zlata. Tak začína známa bá-
seň v celej svojej kráse. Podob-
ne je to aj s človekom. Jeseň ži-
vota prichádza s vekom. Do šeda, 
či biela vlásky farbí a kto chce, tak 
si ich farbí. 

Mnoho rôčkov uplynulo, skú-
senosti pribudlo. Pokiaľ zdra-
vie dovoľuje aj senior aktívny je. 
Z vnúčat sa tiež poteší, pookreje 
na duši. Rád si aj športuje, na zá-
bave zatancuje, zabudne na svo-
je starosti, naladí si pocit radosti.

Okresná športová olympiáda 
JDS vo Vranove nad Topľou

Okresná súťaž JDS vo Vra-
nove n. T. sa konala v peknom 
prostredí obce Zámutov. 

Prítomných súťažiacich pri-
vítala predsedníčka OO p. Mgr. 
Mária Fetkovičová, ktorá popriala 
všetkým pekný športový zážitok a 
porote dobrú pohodu pri oceňova-
ní a hodnotení súťažiacich. V sú-
ťaži sa predstavilo 27 družstiev a 
každé družstvo malo 5 členov. 

V našom družstve súťažili: 
- kapitánka Anna Mattová
- členovia Anna Haňová, Alena 

Krajníková, Jozef Gajdoš a Ľubo-
mír Tomáš

Súťažilo sa v troch disciplí-
nach:

- kop loptou na bránku
- hod granátom na cieľ
- hod basketbalovou loptou do 

koša
Úspešne nás reprezentova-

la Anna Haňová, ktorá vyhrala 
dve druhé miesta a tak získala 
dve strieborné poháre, ktoré zdo-
bia náš klub. Tieto poháre získa-

la v disciplíne hod granátom na 
cieľ a hod basketbalovou loptou 
do koša.

Ten deň bol dôkazom toho, že 
šport nepozná hranice veku a do-
káže spájať ľudí. Za úspešnú re-
prezentáciu JDS v Hencovciach 
a úspešnú reprezentáciu obce 
Hencovce Vám ďakujeme.

Hencovský kotlík
Naša ZO JDS každoročne sta-

via družstvo na varenie guľášu, v 
čom má dlhoročnú tradíciu. Zú-
častňuje sa na nej viac družstiev. 

Naše družstvo bolo v zložení:  
šéfkuchár Ľubomír Tomáš a asis-
tentky Anička Mattová a Anička 
Haňová. 

Varil sa gorálsky guľáš na pria-
nie šéfkuchára. Bol veľmi chutný. 
Prišlo aj niekoľko ochutnávačov, 
ktorým značne chutil. Získali sme 
tretie miesto za „náš gorálsky 
guľáš“. Dobrú náladu nám sprí-
jemňoval spevácky súbor Hen-
covčan. 

Mariánska hora v Levoči
Tradícia púte je na tomto mies-

te živá. Počas Levočskej púte pri-
chádza okolo 400 – 600 tisíc pút-
nikov. Skupina takmer 40tich ve-
riacich z Hencovskej farnosti sa 
vydala na púť do Levoče, ktorá 
je pre mnohých kresťanov pra-
meňom pokoja, nádeje a obno-
vy viery. 

Počas cesty nás modlitbami 
sprevádzala Gabika Erdeliová a 
ďalšie účastníčky púte. Zúčast-
nili sme sa na modlitbe rúženca 
a svätej omše. Hlavným celeb-
rantom bol spišský pomocný bis-
kup Ján Kuboš. V homílii pouká-

zal na prepojenie medzi týmto ti-
chým pútnickým miestom a več-
ným miestom. Niektorí pútnici si 
odniesli odpovede na nové otáz-
ky, no všetci sme sa vracali s vnú-
torným pokojom. Pri odchode do-
mov nás prišiel pozdraviť duchov-
ný pastier, ale aj ako človek s 
otvoreným srdcom Lukáš Durkaj. 
Jeho modlitby, slovo i prítomnosti 
boli pre nás všetkých veľkou posi-
lou a požehnaním. 

Veríme, že ovocie tejto púte 
bude ešte dlho doznievať v na-
šich rodinách. 

Úcta k starším
Úcta starším je sviatok, ktorý 

má na Slovensku hlboké korene 
a nesie v sebe silné posolstvo. Je 
prejavom úcty, rešpektu a vďaky 
za ich každodennú prácu. 

Hneď na začiatku sa k nám 
prihovoril pán starosta JUDr. Ma-
túš Tomáš, ktorý ocenil doteraj-
šiu prácu starších ľudí a zároveň 
sa poďakoval za ich statočnosť. 
Všetci prítomní dostali malý dar-
ček. Bol  tam aj kultúrny program, 
kde nás potešili deti z tunajšej 
materskej škôlky. Pekne spieva-
li a mali aj milé scénky. Vystúpi-
li tam aj naši Rómovia zo svojim 
programom. Naše speváčky zo 
súboru Hencovčan svojím preja-
vom priniesli do sály kus sloven-
ského folklóru. 

Po kultúrnom programe na-
sledoval chutný obed. Odchádza-
li sme s dobrým pocitom a úsme-
vom na tvári. Poďakovanie za 
toto podujatie patrí  vedeniu na-
šej obce starostovi a poslancom. 
Úprimne ďakujeme.

Výlet na trhovisko do Poľska
ZO JDS v Hencovciach za 

podpory starostu a obecného za-

stupiteľstva uskutočnila pre svo-
jich členov zájazd do Poľska na 
trhovisko v Krosne. Tento vý-
let sa vydaril k plnej spokojnosti 
všetkých. Účastníci výletu pristu-
povali s plnou zodpovednosťou a 
dodržiavali všetky pokyny.

Starosta nás milo prekvapil. 
Nechal nám pripraviť na požive-
nie chutné chlebíčky a na zohria-
tie aj nejaké občerstvenie. Veľmi 
si to vážime. Poďakovanie patrí aj 
pánovi šoférovi Radovanovi Ko-
sovi za jeho zodpovednú jazdu. 

Niečo na záver
Prajem Vám pokojné, požeh-

nané Vianočné sviatky a v novom 
roku 2026 zdravie a Boží pokoj v 
povinnostiach a starostiach. Nech 
je Pán s vami!

predseda JDS v Hencovciach 
Ján Vargovič

V našej obci pôsobí terénna 
sociálna pracovníčka a terénna 
pracovníčka, ktoré každý deň 
pomáhajú ľudom v náročných 
životných situáciách a to vďa-
ka „Národnému projektu Terén-
na sociálna práca a komunitné 
centrá – aktivita Terénna soci-
álna práca.“ Tento projekt je za-
meraný na podporu ľudí, ktorí 
sa ocitli v náročnej životnej si-
tuácii a na posilnenie komunít 
priamo tam , kde je pomoc naj-
viac potrebná. Každý deň pra-
cujeme s ľuďmi v ich prirodze-
nom prostredí – doma, na ulici 
alebo na miestach kde sa stre-
távajú. Našou úlohou je byť do-
stupnou oporou a sprostredko-
vateľom odborných informá-
cií  a pomoci. Naša práca nie je 
iba administratíva, je to aj kaž-
dodenný kontakt s ľuďmi, ktorý 

vyžaduje empatiu, trpezlivosť a 
schopnosť poradiť v rôznych si-
tuáciách.  

Kto sme a čo robíme?
Terénna sociálna pracov-

níčka sa zameriava na posky-
tovanie odborného sociálne-
ho poradenstva, a komplexnú 
podporu ľudí v rôznych život-
ných situáciách. Snaží sa zis-
tiť potreby jednotlivcov a rodín 
. Zabezpečuje pomoc pri vyba-
vovaní sociálnych dávok, prí-
spevkov a iných administratív-
nych záležitostí. Pomáha spre-
vádzať ľudí pri riešení problé-
mov s bývaním, zamestnaním 
alebo prístupom k zdravotnej 
starostlivosti. Poskytuje podpo-
ru rodín v zlepšovaní výchovy a 
starostlivosti o deti, aby nedo-
chádzalo k sociálnemu vylúče-
niu a aby sa zlepšila kvalita ži-

vota rodiny. Dôležitá je koordi-
nácia s inými sociálnymi služ-
bami a odborníkmi, aby klien-
ti dostali komplexnú podporu 
podľa svojich potrieb.

 Terénna pracovníčka pôso-
bí priamo v teréne, v prostre-
dí, kde ľudia žijú a je pre nich 

prvým kontaktom pri  hľada-
ní pomoci. Jej úlohou je vypo-
čuť, povzbudiť a pomôcť klien-
tovi nájsť cestu k riešeniu jeho 
problémov. Jej práca si vy-
žaduje empatiu, trpezlivosť, 
schopnosť komunikovať a bu-
dovať dôveru.  

Terénna sociálna práca v Hencovciach. 
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Rok 2025 bol pre naše 
komunitné centrum  plný 
aktivít, nových zážitkov a 
krásnych momentov, na kto-
ré budeme dlho spomínať. 
Spoločne sme dokázali, že 
ak sa ľudia spoja, dokážu 
meniť veci k lepšiemu – ni-
elen pre seba, ale pre celú 
komunitu. Cieľom našej prá-
ce je pomáhať rómskej ko-
munite rozvíjať sa, vzdelá-
vať, hľadať si uplatnenie a 
cítiť sa ako rovnocenná sú-
časť spoločnosti.

Veľmi dôležitou súčasťou  
našej práce bola komunitná 
práca zameraná na aktivizá-
ciu členov komunity. Spoločne 
sme rozvíjali ich schopnos-
ti, podporovali samostatnosť, 
zodpovednosť a zapájanie do 
života komunity. Viacerí z nich 
sa stali dobrovoľníkmi, ktorí 
spolupracovali pri organizo-

vaní rôznych podujatí. V cen-
tre sa počas roka konali rôzne 
vzdelávacie a kultúrne poduja-
tia. Deti sa zúčastňovali doučo-
vania, tvorivých dielní, športo-
vých turnajov a tanečných tré-
ningov. Mnohí z nich objavili 
svoj talent, naučili sa veriť si a 
tešiť sa z úspechov. Pozitívnym 
príkladom toho je aj mimoriad-
ne nadaný Radko Kotlár, ktorý 
sa venuje výtvarnému umeniu 
pod vedením Mgr. Art. Durkaja.  
Jeho kresby a maľby nás inšpi-
rujú a dokazujú, že keď má člo-
vek priestor a pohodu, dokáže 
rozvíjať svoj talent naplno. 

Pre dospelých sme pripra-
vili kurzy finančnej a počítačo-
vej gramotnosti, aj stretnutia 
o zdraví a rodine. Vďaka nim 
si viacerí našli prácu,  vybavili  
dôležité veci na úradoch a zís-
kali  väčšiu istotu v bežnom ži-
vote.

Rok plný spolupráce a porozumenia...
Tento rok sme tiež  absolvo-

vali výmenné stáže v iných ko-
munitných centrách, kde sme 
mali možnosť vidieť, ako pracu-
jú naši kolegovia z iných miest.  
Vďaka týmto skúsenostiam 
sme získali inšpiráciu a priniesli 
mnoho nápadov. Takéto výme-
ny posilňujú spoluprácu a otvá-
rajú nové obzory.

Jednou z najkrajších čas-
tí roka boli kultúrne podujatia, 
ktoré spájali ľudí rôznych cieľo-
vých skupín. Hudba, tanec a 
tradičné rómske jedlá ukázali, 
že rozmanitosť je bohatstvom, 
nie prekážkou. 

Na konci roka tak môže-
me bilancovať, že naše ko-
munitné centrum sa stalo 
miestom, kde ľudia nachád-
zajú pochopenie, pomoc aj 
nádej. Teší nás, že deti cho-
dia domov s úsmevom, do-
spelí s novou energiou a s 

pocitom, že niekde patria. 
Zároveň si uvedomujeme, 
že pred nami je ešte veľa 
práce. Spolupráca s róm-
skou komunitou si vyžaduje 
veľa trpezlivosti, času a vzá-
jomnej dôvery. Výsledky pri-
chádzajú pomaly, ale kaž-
dý malý pokrok má obrovský 
význam. Dôležité je nevzdá-
vať sa, veriť a pokračovať v 
tom, čo sme začali.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
na našich aktivitách zúčastnili, 
podporili nás alebo priložili ruku 
k dielu. Tešíme sa na ďalší rok 
- nech je opäť plný priateľstva, 
vyriešených problémov, tole-
rancie a krásnych spoločných 
chvíľ. Každý malý krok k lepši-
emu je veľkým krokom pre celú 
komunitu. 

Z našich aktivít a tvorby 
Radka Kotlára 

PhDr. Mariana Töröková

Prečo je projekt pre našu 
obec dôležitý?

Projekt „Terénna sociálna 
práca a komunitné centrá – ak-
tivita Terénna sociálna práca“ 
umožňuje, aby pomoc prichá-
dzala priamo tam, kde je po-
trebná – k ľuďom.  Umožňu-
je včas zachytiť problémy, kto-
ré by sa inak mohli prehĺbiť a 
ponúknuť riešenia, ktoré dáva-
jú zmysel. Cieľom projektu je 
nielen pomáhať jednotlivcom, 
ale aj posilňovať celé komuni-
ty- aby ľudia vedeli spolupra-
covať, vzájomne si pomáhať 
a zlepšovať podmienky, v kto-

rých žijú. 
Vďaka projektu sa môžeme 

denne venovať práci s občan-
mi, ktorí potrebujú podporu pri 
riešení svojich životných situ-
ácií. Každé malé zlepšenie od 
klienta je pre nás dôkazom, že 
táto práca má zmysel. 

Poďakovanie
Na záver by sme chceli 

úprimne poďakovať pánovi sta-
rostovi JUDr. Matúšovi Tomá-
šovi za jeho podporu, pochope-
nie a vytvorenie podmienok pre 
našu prácu. Veľká vďaka patrí 
aj pracovníčkam obecného úra-
du, ktoré sú vždy ochotné s nami 

spolupracovať. Rovnako ďaku-
jeme aj pracovníčkam komunit-
ného centra, s ktorými spoločne 
komunikujeme a vzájomne si vy-
mieňame skúsenosti, aby bola 
naša pomoc pre občanov čo 
najúčinnejšia. Bez týchto spolu-
prác by naša práca nemohla byť 
taká úspešná a efektívna, ako je 
dnes. 

Naša práca v teréne je často 
tichá a nenápadná, no má veľký 
význam pre ľudí, ktorí potrebujú 
podporu a pomoc. Sme hrdí, že 
môžeme byť súčasťou národ-
nému projektu Terénna sociálna 
práca a komunitné centrá – akti-

vita Terénna sociálna práca a že 
môžeme prispievať k tomu, aby 
sa v našej obci žilo lepšie, dôs-
tojnejšie a s väčšou nádejou na 
lepšiu budúcnosť. 

Mgr. Dominika Romanová 
Terénna sociálna pracovníčka

Anna Čopjanová 
Terénna pracovníčka
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• Vianočná besiedka 15.12.2025 v kultúr-
nom dome Hencovce.

V mesiaci jún 2025 starosta obce v spolu-
práci so zamestnancami MŠ ,zamestnancami 
KC  zorganizovali a uskutočnili „Športový deň“ 
pre deti z našej obce. Deti si mohli v tento deň 
zašportovať, zabaviť sa na rôznych atrakciách, 
osviežiť teplým jedlom a potešiť darčekom, 
ktorý zabezpečila obec.

Materská škola Hencovce je dvojtriedna. 
Poskytuje celodennú starostlivosť deťom od 3 
– 6 rokov veku a deťom s odloženou povinnou 
školskou dochádzkou. 

Pedagogickí zamestnanci: Ferencová Jana 
(riaditeľka školy), Mgr.Čalfová Adriana a Mgr. 
Hermanovská Jana a Mgr. Haňová Viktória. 

Nepedagogickí zamestnanci: Vedúca škol-
skej jedálne Hudáková Magdaléna a kuchár-
ky Miková Alena, Galajdová Daniela, Valčová 
Iveta. O upratovanie priestorov a areálu MŠ sa 
stará pani upratovačka Ivetka Sláviková.

Do 1.ročníka ZŠ pre školský rok 2025/2026 
odišlo 10 detí. Jedno dieťa pokračovalo v PPV 
v šk. roku 2024/2025.

Pre školský rok 2025/2026 bolo vydaných 
22 rozhodnutí , nevyhovelo sa 5 žiadostiam.

V júli 2025 sa uskutočnilo prerábanie pries-
torov materskej školy, čím sa rozšírila trieda 
ml. vekovej skupiny a spálňa v triede st. veko-
vej skupiny. Vďaka prerábaniu sa kapacita ma-
terskej školy zvýšila o 7 detí.

Aj v tomto roku učiteľky MŠ systematicky 
realizovali výchovno – vzdelávací proces podľa 
ŠVP a ŠkVP. Zameriavali sa na komplexný roz-
voj všetkých oblastí dieťaťa - kognitívnej, soci-
álno- emocionálnej, telesnej, jazykovej. Indivi-
duálne pristupovali k deťom, sledovali ich po-
kroky a viedli pedagogickú dokumentáciu. Or-
ganizovali tematické dni, nacvičovali programy 
na vystúpenia. Realizovali tvorivé dielne, en-
vironmentálne aktivity a iné aktivity podľa roč-
ného plánu. Od októbra 2024  bola zriadená 
v materskej škole vlastná školská knižnička, v 
ktorej si deti spolu s rodičmi mohli celý školský 
rok každú stredu vypožičať knihu domov . Za-
viedli sa vlastné čitateľské preukazy pre deti. 

Aktivity, ktoré organizuje naša škola sú tra-
dičným, overeným a merateľným príkladom 
vzájomnej spolupráce s rodinou, obcou a ši-
rokou verejnosťou. Organizáciou týchto aktivít 
sa škola prezentuje, dostáva do povedomia a 
celkovo zvyšuje imidž školy. Na všetkých po-
dujatiach je vysoká účasť rodičov aj hostí, čo 
nasvedčuje, že MŠ poskytuje možnosti a dáva 
priestor spolupráci.

Rodičom sme tieto akcie sprostredkovali a od-
prezentovali aj prostredníctvom internetu a IKT.

Aktivity od januára 2025: 
• 31.01.2025 – výroba smotanovej torty v 

triede ml. vekovej skupiny s deťmi.
• 08.02.2025- výroba cesta a pečenie pizze 

s deťmi v triede ml. vekovej skupiny.
• Školský karneval sa uskutočnil 28.02.2025 

v MŠ .
• 26.02.2025 – Bubnovačka na Djembe 

bubne s pánom Martinom Mojžišom z Banskej 
Š. so všetkými deťmi. 

• „Jarné tvorivé dielne“ – realizované 
27.03.2025 v spolupráci s rodičmi.

• Deň matiek realizovaný dňa 12.05.2024 v 
kultúrnom dome v Hencovciach.

• V marci navštívili deti st. vekovej skupiny 
knižnicu v Hencovciach .

• 25.03.2025 navštívili deti st. vekovej sku-
piny Hornozemplínsku knižnicu vo VT – „O 
veľrybe Gréte“.

• 02.05.2025 – návšteva Planetária v Pre-
šove s deťmi st. vekovej skupiny,

• 11.05.2025 vystúpili deti ml. a st. vekovej 
skupiny v kultúrnom dome Hencovce k príleži-

tosti osláv MDM.
• 20.05.2025- Tematický „Deň mlieka“ – ak-

tivity s deťmi.
V týždni MDD boli realizované aktivity
• 04.06.2025 Divadlo Hoki Poki z Popradu s 

rozprávkou „ Bacilky a Vitamínky“.
• 03.06.2025 dopoludnie s príslušníkmi HZ 

Vranov nad Topľou.
• 06.06.2025 realizovaný projekt „Po sto-

pách jelenčeka“. 
• 09.06.2025 hudobno zábavné – pohybové 

aktivity s Detičkovom z Košíc.
• Výlet s rodičmi/bez rodičov- nebol usku-

točnený.
• Rozlúčka s predškolákmi bola uskutočne-

ná dňa v spolupráci s rodičmi v materskej ško-
le dňa 27.06.2025.

• 03.10.2025 Ochutnávka ovocia.
• 08.10.2025 Turistická vychádzka na „Bilu 

Huru“ s deťmi st. vekovej skupiny
• 10.10.2025 Ochutnávka zeleniny.
• 19.10.2025 vystúpenie detí st. vekovej 

skupiny na OcÚ Hencovce pri príležitosti „Úcty 
k starším“.

• 21.10.2025 Jesenné tvorivé dielne v spo-
lupráci s rodičmi – vyrezávanie tekvíc

• 07.11.2025 – Nakladanie kapusty v triede 
ml. vekovej skupiny.

• 05.11.2025 – Návšteva Červeného krí-
ža vo Vranove nad Topľou s deťmi st. veko-
vej skupiny – prednáška a praktické ukážky o 
ochrane zdravia a prvej pomoci.

• 11.11.2025 – Divadlo SARUS s rozpráv-
kou „LILI A PIPI“.

• 25.11.2025 – Návšteva príslušníka policaj-
ného zboru – „Dopravná výchova“.

• 03.12.2025- Návšteva MsKD vo Vranove 
nad Topľou s deťmi st. vekovej skupiny – „Pes-
ničkový Mikuláš“.

• 04.- 05.12. 2025 pečenie vianočných per-
níkov s deťmi.

• 08.12.2025 Cirkusové predstavenie v spo-
lupráci s CZŠ Hencovce.

• 09.12.2025- Mikuláš S DETIČKOVOM: 
hudobno- pohybový program .

Rok 2025 v MŠ Hencovce
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Vážení občania, milí priaznivci turistiky a športu,
dovoľte mi, aby som Vám bližšie predstavila vznik, činnosť a aktivity no-
vovzniknutého Klubu turizmu a športových aktivít obce Hencovce.
Myšlienka založiť takýto klub, ktorý by spájal ľudí so spoločnými záuj-
mami – láskou k prírode a športu, ktorý by budoval a utužoval vzťahy 
v našej obci, vytváral nové priateľstvá, rozvíjal komunikáciu medzi ľuď-
mi a zároveň podporil zdravý životný štýl, vznikla začiatkom roka 2025.
Mnohí z nás dospelých trávia celé dni za múrmi kancelárií, domov, by-
tov a nákupných centier, mládež pri mobiloch, tabletoch, herných kon-
zolách, preto považujeme čas strávený v prírode, športom, pohybom, 
za ten najvzácnejší, pretože nám takéto aktivity dokážu dodať potrebnú 
energiu do stereotypných dní plných stresu. Práve aktívny životný štýl je 
hlavným cieľom klubu. V dnešnej dobe sociálnych sietí je potrebné náj-
sť si priestor na trávenie času a komunikáciu so svojím okolím. Dokona-
lým priestorom môže byť práve príroda a šport, ktorá na všetkých pôso-
bí upokojujúcim a príjemným dojmom. Chceme, aby spoločne strávený 
čas na čerstvom vzduchu a spoločný pohyb mali pozitívny vplyv na na-
šich občanov a ich zdravie. 
V súčasnosti má klub cca 40 aktívnych členov, od tých najmenších, až 
po seniorov. Snažíme sa organizovať hlavne menej náročné túry, kto-
ré zvládne aj úplný začiatočník. Členom klubu sa môže stať každý, bez 
ohľadu na vek. Ako každý klub, aj ten náš, má svoje logo – zobrazené v 
titulke príspevku. Každému členovi klubu, ktorý sa pravidelne zúčastňu-
je našich akcií bola odovzdaná členská karta a bledomodré tričko s lo-
gom klubu. Klub sa člení na viac oblastí, každá z nich má svojho vedú-
ceho, na ktorého sa môžete v prípade akýchkoľvek otázok alebo pod-
netov obrátiť.
Oblasť „Nordic walking“ vedie Ing. Katarína Valčová. Priaznivci tejto se-
verskej chôdze sa za priaznivého počasia stretávajú každý pondelok v 
podvečerných hodinách pred obecným úradom, a spoločne vyrážajú do 
ulíc našej obce. Počas takejto prechádzky všetci načerpajú nielen fyzic-
kú, ale i psychickú energiu.
Oblasť „Turistiky“ má na starosti Mgr. Viktória Haňová. Počas roka sa 
podarilo uskutočniť viaceré turistické akcie. Jarnú sezónu sme zahájili 
30. marca 2025 túrou spojenou s NordicWalkingom k malebnému vče-
línu v susednej obci Kladzany. Následne sme 10. mája 2025 vystúpili 

na Kapušiansky hrad, kde sme si užili deň plný zaujímavostí a historic-
kej atmosféry, vychutnali si výhľady na okolitú krajinu, prešli sa hradný-
mi múrmi. Prvú júlovú nedeľu, 6. júla 2025 sme strávili slnečný deň „pod 
Kremencom“ v Novej Sedlici, kde sme spoznávali kultúrne pamiatky tej-
to úchvatnej dedinky, objavovali krásy Národného parku Poloniny a kaž-
dý podľa vlastných možností uskutočnil túru na Temný vŕšok. V poobed-
ných hodinách sme sa zúčastnili na miestnych folklórnych slávnostiach. 
Počas letných prázdnin oddychovali a načerpávali sily na ďalšie akcie aj 
členovia klubu. Jesennú sezónu sme odštartovali 21. septembra 2025 
turistikou v Zádielskej tiesňave, ktorá je súčasťou monumentálneho Slo-
venského krasu. Tiesňavou nás sprevádzal skúsený sprievodca, ktorý 
nám porozprával rôzne fakty a zaujímavosti o jej vzniku.  Ďalšia pláno-
vaná jesenná akcia na 9. novembra 2025, turistika na novootvorenú vy-
hliadkovú vežu v obci Kladzany, sa musela kvôli pretrvávajúcemu ne-
priaznivému počasiu zrušiť. Daná akcia sa uskutoční až na jar 2026.
Na prelome rokov plánujeme ešte tradičnú „Spoločnú vianočnú/novo-
ročnú chôdzu po obci“, o ktorej Vás budeme včas informovať.
Ďalšou oblasťou klubu je „Beh“, ktorú vedie Ing. Branislav Bugra a ob-
lasti „Cyklistika“ a „Fitnes“ spadajú do pôsobnosti Mgr. Mareka Tomáša 
a nakoniec plávanie a otužovanie Ing. Peter Dudáš.
Dňa 8. júna 2025 sa priaznivci cyklo-turistiky mali možnosť zapojiť do 
spoločnej akcie organizovanej športovým klubom polície, a vyrazili na 
bicykloch trasu Hencovce-Čemerné-Davidov-Zapikan. Nakoľko je zor-
ganizovanie bežeckých a cyklistických podujatí veľmi náročné, nielen 
časovo ale aj finančne, samostatná takáto akcia nášho klubu sa v roku 
2025 neuskutočnila. Samozrejme do budúcna plánujeme zorganizovať 
aj bežecké a cyklistické akcie, hlavne je potrebné nájsť ochotných dob-
rovoľníkov, sponzorov a priaznivcov týchto športov, ktorí pomôžu s prí-
pravou podujatí.
Verím, že podujatia a športové akcie klubu prispejú k lepšiemu porozu-
meniu medzi nami všetkými a posilnia našu komunitu a vytvoria zdravé 
podmienky pre spolunažívanie občanov.
Na záver by som Vám rada v mene celého kolektívu Klubu turizmu a 
športových aktivít  zaželala veľa krásnych chvíľ prežitých v príjemnej 
atmosfére Vianoc a v novom roku veľa radostných dní, mnoho chutí 
do práce a pevné zdravie. Nech sú Vianoce časom radosti a pokoja 
a načerpania pozitívnej energie a chuti do ďalších spoločných turistic-
ko-športových aktivít.

Ing. Katarína Valčová
členka Klubu turizmu a športových aktivít

Klub turizmu a športových aktivít Hencovce
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Por.	Mužstvo	 Záp.	 V.	 R.	 P.	 Skóre	 Body
	 1 	STO Sedlice A 	 9 	 9 	 0 	 0 	 105:48 	 27
	 2 	STK Lemešany 	 9 	 8 	 0 	 1 	 110:43 	 25
	 3 	OSTK Hencovce 	 9 	 8 	 0 	 1 	 100:53 	 25
	 4 	STO Snina 	 9 	 6 	 0 	 3 	 82:71 	 21
	 5 	ŠK Orion Belá n/C B 	 9 	 5 	 0 	 4 	 82:71 	 19
	 6 	STO Dlhé n/C 	 9 	 4 	 0 	 5 	 75:78 	 17
	 7 	STO Sedlice B 	 9 	 4 	 0 	 5 	 72:81 	 17
	 8 	STK Lipany 	 9 	 4 	 0 	 5 	 66:87 	 17
	 9 	STJ Družba Bardejov 	 9 	 2 	 0 	 7 	 61:92 	 13
	10 	TJ Magura Zborov 	 9 	 2 	 0 	 7 	 66:87 	 13
	 11 	Športklub MSS Prešov 	 9 	 1	  0 	 8 	 50:103 	 11
	12 	VSTK Vranov n/T B 	 9	  1 	 0 	 8 	 49:104 	 11

Stav obyvateľov: 1372 (681 žien, 689 mužov)

Z kroniky Hencoviec

ODIŠLI DO VEČNOSTI
25.01.2025	 Michal Bubnár
05.02.2025	 Ján Bubnár
28.02.2025	 Bartolomej Haňov
15.03.2025	 Mária Valčová
16.03.2025	 Miroslav Petro
08.04.2025	 Jozef Dvorjak
12.04.2025	 Mária Kelblerová
14.04.2025	 Anna Gajdošová
29.04.2025	 Anna Sisáková
25.05.2025	 Dezider Ferko
31.05.2025	 Anastázia Rákovciová
05.06.2025	 Pavlína Kuchnová
07.06.2025	 Jozefína Fabianová
14.07.2025	 Mária Petrová
17.07.2025	 Anna Gašparová
24.07.2025	 Anna Vencelová
10.08.2025	 Dušan Jakubov 
11.10.2025	 Mária Hudacká 
02.11.2025	 Klement Gašpar 

UZAVRETIE MANŽELSTVA
Kristián Ferko a Vanesa Karchňáková
Miroslav Vidlička a Michaela Goroľová
Martin Polakovič a Julisa Mamani Leon
Ing. Mgr. Peter Lauruský a Ivana Dudášová
Patrik Grundza a Katarína Goroľová
Martin Jacko a Nikola Valčová
Ľubomír Pilát a Ing. Lenka Tomášová
Ľuboslav Horč a Nikola Gáborová
Jakub Hric a Viktória Kosová
Adrián Tomašov a Miroslava Šuščáková
Samuel Krištan a Anna Novická
Martin Geci Borov a Ing. Bibiána Gajdošová
Mgr. Patrik Hubaľ a Veronika Hromjáková 
Tomáš Sivák a Vanesa Rezanková
Štěpán Dostal a MUDr. Veronika Kurišková
Ondrej Polča a Mária Gajdošová 

PRIŠLI MEDZI NÁS
Dárius Haňov
Marko Šuščák
Lea Krištanová
Mária Terézia Michalčová
Oliver Bogár
Vanessa Lilian Líšková
Stela Ščepaníková
Mateo Polakovič
Lenka Lešková
Brian Valčo
Klaudia Bogárová
Tamara Vidličková
Ester Šebová
Radka Demeterová

Milí športoví priatelia,
dovoľte mi pár slov k pôsobeniu nášho klubu stolných tenistov 

OSTK Hencovce v 3. lige severovýchod. 
Minuloročnú sezónu sme uzavreli na 9 mieste z 12, čo aj bolo cieľom 

kvôli marodkám udržať sa v lige. Do sezóny 2025/2026 sme vstúpili s 
novou posilou a to hráčom Igorom Turanským, ktorého už dlho pozná-
me s účinkovania v našej súťaži a ako aj predtým z vyšších súťaží.

Pre tento krok sme sa rozhodli najmä kvôli ukončeniu aktívnej 
či skôr súťažnej činnosti služobne starších členov. Ako máte mož-
nosť dole v tabuľke vidieť, súperíme aj s okresnými mestami ako Bar-
dejov, Snina či krajským mestom Prešov. Momentálne 3 miesto v ta-
buľke pri rovnosti bodov s druhými Lemešanmi nám stále dáva ná-
dej na postup  do 2. ligy, čo by bol historický medzník v športovej čin-
nosti našej obce.

Samozrejme predsavzatia pri športe musia byť, ale buďme skrom-
ní a ďakujeme za možnosť v zdraví takto reprezentovať našu obec.

Túto sezónu už trénujeme a hráme zápasy v telocvični ZŠ JUH, 
kde nás môžete prísť povzbudiť.

Kolektív športovcov  OSTK Hencovce Vám želá pokojné prežitie 
vianočných sviatkov a šťastný Nový rok!

Za OSTK Hencovce M. Tomáš
Športu zdar!

ŠPORTOVÁ RUBRIKA – STOLNÝ TENIS

VSSTZ - 3. liga Severovýchod, muži 2025/2026 - základná časť

Svetoznámy maliar, Pablo Pica-
so, svojho času namaľoval obraz, na 
ktorom je biela holubica. Tento obraz 
sa stal symbolom mieru vo svete.

Väčšina ľudí vníma holuby iba 
okrajovo a netuší, že chovateľská 
práca s holubmi sa spomína už v 
dávnej minulosti, kedy poštové ho-
luby plnili úlohu poštových doručo-
vateľov, a to v čase mieru, ale aj voj-
ny. V súčasnej dobe už holuby na 

Slovenský zväz chovateľov poštových holubov Michalovce – ZO Hencovce
prenášanie správ neslúžia, ale ho-
lubárstvo sa našťastie zachovalo 
ako výnimočná záľuba, ktorá na-
pĺňa srdcia chovateľov poštových 
holubov po celom svete. Aj v našom 
regióne pôsobia nadšenci tejto zá-
ľuby, ktorí súťažia v rôznych kate-
góriách starých holubov, ale cvičia 
aj mladých formou súťaží a pripra-
vujú si pretekárov do hlavnej súťa-
že. Aj v našej obci sa združili chova-

telia do spolku a veľa rokov súťažia 
v rámci regiónu a najúspešnejší do-
siahli úspechy aj v rámci republiky.

Uplynulá sezóna bola veľmi ná-
ročná, hlavne pre klimatické zmeny. 
Jednotlivé preteky nútili pretekárov 
siahnuť na dno svojich síl a došlo 
k veľkým stratám, preto máme pri-
pravených mladých holubov na ďal-
šie preteky. Teraz, v zimnom obdo-
bí sú budúci pretekári a chovné ho-

luby zatvorené, a tak chránené pred 
dravcami. Nová sezóna sa začne v 
máji 2026. 

Týmto ďakujeme našim rodin-
ným príslušníkom za podporu a po-
chopenie, že sa môžeme venovať 
našej záľube. Zároveň ďakujeme 
obecnému úradu za podporu a záro-
veň vinšujeme všetkým  pokojné svi-
atky a pevné zdravie v novom roku.

Letu zdar!  IF

Zoja Polláková
Tomáš Pollák
Ester Hricová
Martin Jacko
Lukáš Pénzeš
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Športová rubrika - Futbal

Milá športová verejnosť, priaz-
nivci a priatelia futbalu v Hencov-
ciach, dovoľte mi, aby som sa s 
vami podelil o pár slov a zhrnul 
uplynulý rok 2025, ktorý bol pre 
náš klub mimoriadne turbulentný, 
náročný, ale zároveň nesmierne 
dôležitý.

Na začiatku roka sa obcou aj 
okolím šírili rôzne reči – že futbal 
v Hencovciach končí, že hráči od-
ídu a že klub už nemá budúcnosť. 
V tom období to nevyzeralo ružo-
vo. No práve v takých chvíľach sa 
ukáže, kto má futbal v srdci. Na-
šli sa zanietení ľudia, ktorým ne-
bolo jedno, že by v našej obci fut-
bal zhasol. Vďaka nim sa poda-
rilo sezónu zachrániť, jarnú časť 
dôstojne dohrať a vstúpiť do novej 
sezóny 2025/2026 s novým kád-
rom, novým trénerom, ale predo-
všetkým s novým entuziazmom a 
energiou nového vedenia.

Hoci sme mladé vedenie, pev-
ne veríme, že s podporou skúse-
nejších dokážeme udržať futbal v 
Hencovciach živý. Mnohí nám ne-
verili a tvrdili, že to nezvládneme 
a že sezónu len „dohráme“. O to 
viac si vážime všetkých, ktorí ne-
ostali len pri slovách, ale pridali 
ruku k dielu. Ďakujeme za každú 
pomoc, povzbudenie a prejavenú 
dôveru. Pre nás to znamenalo je-
diné – vedomie, že v tom nie sme 
sami a že vaša podpora s nami 
pokračuje aj v novej sezóne.

Do vedenia klubu pribudli zná-
me domáce tváre – Peter Dudaš, 

Dušan Eštok a Jozef Gajdoš ml. 
Týmto ľuďom futbal nikdy nebol ľa-
hostajný a svojím prístupom, ča-
som a obetavosťou podali v roku 
2025 výkon, ktorý si zaslúži úprim-
ný potlesk športovej verejnosti.

Počas leta sa uskutočnili aj 
menšie úpravy v šatniach. Spoloč-
ne s našimi fanúšikmi sme ich dali 
do poriadku a práve táto spoluprá-
ca opäť ukázala, že futbal v Hen-
covciach je spoločnou vecou celej 
obce. ĎAKUJEME.

Od leta nás vedie nový tré-
ner, možno pre naše okolie menej 
známy, keďže dlhé roky pôsobil v 
okresoch TV a MI. Počas prestáv-
ky sme sa s niektorými hráčmi roz-
lúčili, no nedošlo k výraznej obme-
ne kádra. Naopak – pribudli hrá-
či, ktorí u nás v minulosti pôsobili, 
majú silný citový vzťah ku klubu a 
veria našej vízii.

Novinkou, ktorá sa stretla s veľ-
kým ohlasom, je tombola na do-
mácich zápasoch – s jedenástimi 
cenami, symbolicky presne toľký-
mi, koľko je našich hráčov na ih-
risku. Každý domáci zápas je tak 
malým sviatkom. Zároveň sme ob-
novili klubový spravodaj, prostred-
níctvom ktorého vás informujeme 
o dianí v klube, zápasoch a novin-
kách, a to aj formou rozhovorov s 
hráčmi. Chceme byť otvorení, bliž-
šie k vám a ukazovať futbal v Hen-
covciach taký, aký skutočne je.

S hrdosťou vám zároveň pred-
stavujeme aj naše nové klubové 
motto: „ZA DEDINU, ZA KLUB.“ 
Tieto slová vystihujú našu filozo-
fiu – hrať srdcom, poctivo a pre 
ľudí, ktorým na Hencovciach a fut-
bale záleží.

Veľkú pozornosť venujeme aj 
mládeži. K tímu U11 pribudol tré-
ner Peter Dudaš a o U15 sa sta-
rá náš staronový hráč Lukáš Sliv-
ka. Teší nás, že sme oproti minu-
lému roku zaznamenali mierny 
nárast počtu mladých futbalistov. 
Snažíme sa im vytvárať čo najlep-
šie podmienky na rozvoj, aby fut-
bal nebol len o výsledkoch, ale naj-
mä o radosti z pohybu, kamarát-
stvach a zdravom životnom štýle. 
Rozbehli sme viacero aktivít sme-
rom k deťom, aby si k futbalu vy-
tvorili vzťah už od malička a aby sa 
raz mohli s hrdosťou postaviť na 
slovenské trávniky v dresoch svoj-
ho klubu.

Dnešná doba je nevyspyta-
teľná a plná neistoty, najmä v ob-
lasti financií. Bez nich sa, žiaľ, fut-
bal robiť nedá. Preto by som chcel 
úprimne poďakovať starosto-
vi obce JUDr. Matúšovi Tomášo-
vi a poslancom obecného zastupi-
teľstva za podporu činnosti nášho 
klubu. Často počúvame názory, že 
kluby by si mali financie zabezpe-
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čiť samy. Avšak aj profesionálne 
kluby na Slovensku – vrátane naj-
úspešnejšieho Slovana Bratislava 
– vykazujú straty. V malom futbale 
je hľadanie financií ešte náročnej-
šie a bez podpory samosprávy to 
jednoducho nejde. Možno sa nie-
komu zdajú dotácie pre futbalové 
kluby premrhané, no treba si uve-
domiť, že investícia do športu je in-
vestíciou do detí, mládeže, zdravia 
a súdržnosti obce.

Na záver chcem z hĺbky srd-
ca poďakovať všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom podieľajú 
na chode nášho klubu: Peter Du-
daš, Dušan Eštok, Martin Kovaľ, 
Peter Štovka, Jozef Gajdoš, Ján 
Šimko, vedúci mužstiev, kamera-

mani, hlavný usporiadateľ aj hlása-
teľ – bez vás by to nešlo. V dnešnej 
dobe je mimoriadne vzácne nájsť 
ľudí, ktorí obetujú svoj voľný čas a 
venujú niekoľko hodín organizácii 
zápasov.

Ďakujeme aj sponzorom, kto-
rí prispievajú do tomboly a robia z 
nedeľného futbalu skutočný svia-
tok celej obce. V novom roku sa 
môžete tešiť na ďalšie novinky a 
prekvapenia, ktoré pre vás pripra-
vujeme.

Na záver vám prajem pokojné a 
radostné prežitie vianočných sviat-
kov, veľa zdravia, šťastia a úspe-
chov v novom roku.

Za OcFK Hencovce Predseda 
klubu Mgr. Tomáš Dzurina

Ocenený kapitán M. Mikita

	 1.	 OcFK Kamenná Poruba	 6	 5	 1	 0	 53:5	 16
	 2.	 OFK Hencovce	 6	 4	 1	 1	 34:14	 13
	 3.	 FK ROMA N. Hrabovec	 6	 3	 1	 2	 24:8	 10
	 4.	 FK Nižný Hrušov	 6	 3	 0	 3	 25:25	 9
	 5.	 OFK Dlhé Klčovo	 6	 1	 2	 3	 28:21	 5
	 6.	 FK Vechec	 6	 1	 1	 4	 13:45	 4
	 7.	 ŠK Roma Zámutov	 6	 1	 0	 5	 14:73	 3

1.	ŠK Slávia Lackovce	 12	 10	 0	 2	 45:10	 30
	 2.	 MFK Slovan Giraltovce	 12	 9	 2	 1	 35:10	 29
	 3.	 OFK Dlhé Klčovo	 12	 8	 4	 0	 28:9	 28
	 4.	 F.O. AJAX Pakostov	 12	 8	 1	 3	 30:15	 25
	 5.	 FK Kamenica nad Cir.	 12	 6	 4	 2	 21:15	 22
	 6.	 OFK AGRIFOP Stakčín	 12	 6	 1	 5	 29:15	 19
	 7.	 OFK Hencovce	 12	 5	 3	 4	 21:22	 18
	 8.	 TJ Slovan Belá nad Cir.	 12	 4	 2	 6	 17:28	 14
	 9.	 FK Vechec	 12	 3	 1	 8	 17:31	 10
	10.	 FK Tatran Zámutov	 12	 2	 4	 6	 15:37	 10
	11.	 FK Ptava Ptičie	 12	 3	 0	 9	 12:35	 9
	12.	 OFK Seč. Polianka	 12	 2	 2	 8	 12:31	 8
	13.	 TJ Družstevník Tovarné	 12	 0	 0	 12	 9:33	 0

IV. liga-SŽ-U15-sk.B-ObFZ VT

VI. liga Vihorlatsko-dukelská 
dospelí VsFZ 2025/2026


